

«ШАГ В ПРОФЕССИЮ» – будущее начинается здесь!

Красноярский край – один из ведущих индустриальных центров Сибири, где активно развиваются передовые технологии и реализуются инновационные проекты. Здесь сосредоточены предприятия, которые играют значимую роль на общероссийском уровне.

Чтобы сохранить и укрепить эти позиции, критически важна подготовка высококвалифицированных кадров, и важнейшим элементом этой подготовки является ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОРИЕНТАЦИЯ.

Центр PRОкарьеру, внедряет лучшие практики профориентации. Благодаря этому мы активно поддерживаем ключевых участников рынка труда Красноярского края – молодежь, педагогов и работодателей.

Наши специалисты не просто реализуют успешные практики, но и систематически усиливают их новыми материалами, интегрируют друг в друга.

Так произошло и с проектом «Шаг в профессию», разработанным Базовым центром АНО Националь-

ного агентства развития квалификаций (далее – БЦ НАРК) и реализуемым Центром с 2023 г.

Идея внедрения проекта в практико-ориентированный модуль единой модели профориентационной деятельности «Профминимум» (далее – Профминимум), которая действует в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» возникла осенью 2023 г. на встречах с участниками проекта. Итогом стало решение «реализуем, мы за новые горизонты». Инициатива объединения проектов создала уникальные возможности для образовательных организаций всех уровней, позволив выстроить системный и комплексный подход к профориентации.

Когда школьники стоят перед выбором профессии, именно поддержка педагогов и их профессиональное сопровождение играют решающую роль. Участие в новой практике помогает ученикам уверенно определить свои сильные стороны, выбрать интересное и перспективное направление. Педагог получает ценные знания и ресурсы эффективной работы:



Широкий спектр профориентационных методик

Бесплатный доступ к новым ресурсам и инструментам

Знакомство с квалификационными требованиями востребованных профессий региона

www.kcp24.ru

От идеи к реализации

В 2023 году, с целью синхронизации усилий в профориентации, участники проекта «Шаг в профессию», поддержали нашу идею и начали сопряжение двух проектов. Объединение проходило при поддержке БЦ НАРК и Министерства образования Красноярского края. Основными участниками сопряжения стали школы и гимназии региона, колледжи и техникумы (далее – СПО), а также базовые для отраслей Красноярского края, работодатели.

Итак, по порядку, есть идея, приступаем к реализации:

1 Первый год в проекте приняли участие 10 колледжей и техникумов. С целью погружения в проект и совершенствования профессиональных компетенций, реализации комплекса мероприятий для старших школьников, участники прошли бесплатное повышение квалификации.

За 24 часа аудиторных и более 40 часов самостоятельных занятий, слушатели отрабатывали профориентационную практику.

2 Итогом обучения стали разработанные профессиональные учебные программы, ориентированные на знакомство с востребованными профессиями с учетом регионального компонента.

Все программы легко закрывают проектно-ориентированный модуль основного уровня Профминимума и рассчитаны на 12 часов для учеников 9 классов.



Для реализации проекта необходимы три составляющие: техникумы – работодатели – аудитория, в нашем случае школьники. У нас есть колледжи и техникумы, с готовыми программами. У них есть партнерские отношения с работодателями, где как раз школьники и будут погружаться в профессии.

С целью включения в проект общеобразовательных школ был организован и проведен круглый стол, где потенциальные участники проекта познакомились друг с другом, а техникумы презентовали разработанные программы. Так школы могли определится с выбором.

Важным результатом стало заключение **двусто- ронних соглашений** между участниками проекта, которые закрепили долгосрочные планы совместной работы.

В результате были организованы профориентационные мероприятия в более чем **20 школах.** В **профессиональных пробах** приняли участие **1019 школьников.**



4 В 2024 г. проект расширяется: к нему присоединились еще 10 профессиональных образовательных организаций (далее – ПОО), которые осенью 2024 г. пройдут повышение квалификации, разработают профориентационные программы.

Таким образом, до конца года планируется охватить **более 2 000** школьников при участии работодателей.

Несмотря на то, что проект «Шаг в профессию» рассчитан на старших школьников, как раз сопряжение с Профминимумом позволяет внедрить эффективные инструменты и оказывает позитивное влияние на включение младших школьников.

В 2024-2025 учебных годах планируется расширение географии проекта с привлечение школ из отдаленных районов Красноярского края.

Особое внимание будет уделено четырем опорным городам Красноярского края: **Минусинск, Ачинск, Лесосибирск, Канск.**

Расширение позволит усилить равенство возможностей в выборе профессии и обеспечении доступа к профориентации даже в небольших населенных пунктах.

2 www.kcp24.ru

Профориентационные программы

В Красноярском крае более 800 школ реализуют Профминимум – разработанный проект со всеми скриптами занятий, но есть цикл мероприятий, которые не нормированы и отданы на творчество педагогов – это проектно-ориентированный модуль.

Профориентационные программы в рамках проекта «Шаг в профессию» направлены на знакомство с востребованными профессиями именно нашего края, с учетом специфики района или города. В программу включены мероприятия, различных форм – это конкурсы, квесты, квизы, мастер-классы, экскурсии в техникумы и на предприятия, и конечно, пробы с учетом профессиональных стандартов.



Мастер столярноплотничьих, паркетных и стекольных работ



Графический **дизайнер**



Портной. Швея закройщик

Программы, 12 ак. ч. для 9 классов с погружением в востребованные в регионе профессии

Главное, программы разработаны и реализуются СПО, наполнены информацией и ресурсами для профориентационной деятельности в тесной связи с работодателями.

Реализуемая практика сопряжения проектов для всех участников является обоюдовыгодной:

- ПОО получают «своих студентов», которые реализуют карьерный план: техникум – профессия – трудоустройство по профессии;
- педагоги получают доступ к уникальным методическим рекомендациям и материалам проекта и программам (по востребованным профессиям) с набором мероприятий разной формации, что значительно экономит их время на подготовку к занятиям.
- **школы** получают возможность взаимодействия с работодателями-партнерами, которые активно оказывают значительную поддержку образовательным организациям и проводят профориентационные мероприятия для школьников и абитуриентов.
- **школьники** точно определяют свои интересы и склонности к той или иной профессии; «примеряют» на себя профессию; решают сложную задачу выбора карьеры; строят индивидуальный и понятный карьерный план.



Токарь на станках с ЧПУ



Сварочные технологии



Токарское дело. Слесарное дело



Специалисты нефтегазовой отрасли



Повар. Кондитер. Пекарь



Монтажник РЭАиП



С/X специальности

www.kcp24.ru

Профориентация в действии



Зотова Светлана Вячеславовна, преподаватель, «Красноярский многопрофильный техникум им. В.П. Астафьева». Программа проекта профориентационной направленности со школьниками. «Шаг в профессию».

«Наша задача была познакомить школьников с профессией «Токарь на станках с числовым программным управлением», чтобы процесс был интересным, проводили профпробы и мастерклассы. Проведенный среди участвующих школьников опрос, показал что мы достигли положительных результатов. Более половины опрошенных проявили желание попробовать еще профессиональные пробы, а 93% понравилось участвовать в них. В следующем учебном году думаем охватить проектом 60 учеников».

«Токарь ЧПУ» 28 чел. 9 класс 93% понравилось

79% узнали новое 50% помогло с решением 61% еще хотят попробовать профпробы

Коновальчук Мария Александровна, методист, «Шушенский сельско-хозяйственный техникум». Программа проекта профориентационной направленности со школьниками «Агроноватор».

«Проект «Шаг в профессию» позволил более эффективно и качественно простроить цикл профориентационных мероприятий с учетом кадровой потребности района, как результат мероприятия прошли продуктивно и интересно, детям очень понравилось. Большинство ребят уже выбрали свою будущую профессию и уже готовятся к ней. В следующем году будем проводить обязательно, уже подписываем соглашение с Ермаковским районом о работе с другими школами».



Агроноватор

60 школьников

+7 (391) 201-55-80, 265-78-21

info@kcp24.ru, www.kcp24.ru

660059, г. Красноярск,

ул. Семафорная, 433/2

3 районные школы



С 2024/2025 года, на основании новых утверждённых методических рекомендаций Единой модели профориентации, проект ШАГ В ПРОФЕССИЮ продолжит реализацию практики в Красноярском крае с учётом всех внесённых изменений. Узнай ещё больше полезной информации о методах профориентации на сайте БЦ АНО НАРК





